

市食药监局开展食品安全督导检查 22家问题单位 被责令改正

为切实做好我市2019年元旦期间食品安全工作,确保广大人民群众食品安全,严防食品安全事故发生,市食品药品监督管理局积极落实属地监管职责,近日组织人员赴各区开展食品安全督导检查。

本报记者 高松 见习记者 王晓君

选取市民最关注的地点 进行检查

督导检查组除了解各区食药监部门节前各项监管措施落实情况外,重点对超市、农贸市场、餐饮企业、土特产店、冻库冷库等进行检查,督导检查内容包括非洲猪瘟防控工作、米面制品及应节食品安全。

据统计,元旦期间,该局共出动监管人员52人,检查各类食品生产、经营单位90家(个),责令改正22家(个),发放宣传材料185份。相关负责人表示,检查整体情况良好,对检查中发现的销售台账不齐全、散装食品标识不规范等问题,已当场责令整改,并进行后续跟进处理。

重点检查三方面食品安全

在此次督导检查中,有关人员重点检查了三方面是否符合要求。

一是查验入市生猪产品动物检疫合格证和肉品品质检验合格证,重点排查所有疫情省份和广州市黄埔区、珠海市香洲区、惠州博罗来源生猪产品;检查餐饮服务单位是否落实餐厨废弃物处置管理制度,是否签订委托协议将餐厨废弃物交由经相关部门许可或备案的餐厨废弃物收运、处置单位处理,是否建立餐厨废弃物处置台账,是否详细记录有关情况等。二是检查食品经营者持证经营以及销售散装米粉、河粉的经营者是否具备销售

散装食品的资质,检查经营者落实食品进货查验、贮存运输、散装食品的标签标识情况,严查采购未标识生产日期和保质期的散装米粉、河粉,严查销售、使用过期、腐败变质米面制品、淀粉及其制品等。三是检查节日消费量大、消费者申诉举报多以及群众日常生活必需的食品,突出酒类、乳制品、粮食制品、肉制品、食用油、饼干、糖果、瓜子等重点品种特别是散装食品,依法监督应节食品经营者建立和落实进货查验和记录制度,同时切实加强对应节食品包装、标识、生产日期、保质期、储存条件等的执法检查,严厉打击节日期间借机销售过期变质、假冒仿冒、掺杂使假、有毒有害、“三无”食品等违法行为,严查重处违法违规商户。

悦城社区“方里议事会”激发居民自治活力 40名代表审议通过5个议案

本报讯(记者宋爱华)作为珠海市政法委“方里议事会”项目试点社区,近日,梅华街道悦城社区召开“方里工作坊”议事会,40位来自不同小区的“方里”议事代表,共同审议通过了有关社区文体娱乐和硬件设施建设的5个议案。据悉5个项目申请政府资金27334.65元,自筹3万多元,真正体现了居民自发参与的力量。

当天的“方里工作坊”议事会上提交了《鸿馨园小区儿童游乐园项目》《悦城社区方里气排球推广互动》《悦城社区方里杯乒乓球赛》《翠花苑小区加装路灯》《悦城社区书法公益班》等5个议案,40名代表听取了议案动议人的5分钟陈述,并进行了现场问答,对议案的时间、地点、筹备人员以及预算等内容进行了认真审议,经过不断修正,最终5个议案均获得通过。

据了解,去年10月,珠海市政法委启动“珠海市城市社会治理基础单元—方里议事会”试点工作,悦城社区作为试点社区首先开展了“方里工作坊”活动,带动居民、党员以及议事代表,以小区为单位了解、收集居民生活区里最受关

注的热点,最终汇集了70余个问题反馈,主要涉及两大方面,首先是基础硬件、产权、物业管理、园林绿化,其次是公共空间、文化活动、便民服务。按照这两大热点,在议事协商专业团队萝卜团队的协助下,悦城社区结合日常的走访工作,引导“方里代表”们依照“问题—议题—议案”的脉络开展工作,截至去年11月已收到环境改造、文体活动类、为老服务和自组织培育等13个议题。在悦城社区党委的引领下,萝卜团队以议事协商技术组织开展小型议题研讨、居民讨论会、业委会工作议事协商等,对各个议题的实施方案展开讨论修正,最终5名代表牵头撰写提交了议案。

“‘方里’的概念就是建立比小区大比社区小的生活圈和熟人关系网,而‘方里工作坊’的每一个议案都是开放、无限制的,每位代表可以针对议案表达自己的观点。我们希望通过代表们的实时聆听、参与思索、履行职权,在‘方里’的范围内打造一个良好的议事协商平台,集众人之智把我们的家园建设得更加美好。”悦城社区有关负责人表示。



爱国 敬业 诚信 友善

大力培育和践行社会主义核心价值观



友善强调公民之间应互相尊重、互相关心、互相帮助、和睦友好,努力形成社会主义的新型人际关系。